

Anuncios, reclamos y comunicados, según tarifa.  
Esquelas de funeral a precios equitativos.

Talleres: Plaza de Aguirre, 2.

Periódico independiente

Se publica: Lunes y jueves

Defensor de los intereses generales de Soria y su provincia

SUSCRIPCIÓN: Año.  
España, seis pesetas.  
Extranjero, doce id.  
Número suelto, diez etc.  
PAGO ANTICIPADO

No son devueltos los originales.

Director: MARCELO REGLERO

SORIA 2 de Marzo de 1931

Toda la correspondencia al Director

Franqueo concertado

## La crisis de la moralidad en las ciudades.

Relacionada con la cuestión de orden público, discute la Prensa extranjera un tema interesante. Ante las perturbaciones constantes, que se producen en todos los países, especialmente en los centros populosos, no se puede permanecer indiferente por el Poder público.

De una parte, se registran en las ciudades crímenes cometidos por bandas organizadas, y de otra, trastornos de orden público promovidos por elementos que cifran su aspiración en el desorden permanente. Esos elementos son anarquistas o anarquizantes, y desde luego, crean un estado de intranquilidad y desconfianza en el vecindario.

Todas las gentes que intervienen en tales trastornos y crímenes, usan armas de fuego.

La Prensa francesa dice que, ante la crisis de moralidad en las ciudades, por el aumento de la cifra de gentes de mal vivir y el desarrollo de las bandas de pistoleros y de motines de comunistas con armas, se impone una medida radical. No basta con el aumento de fuerzas de la Policía; gasto que van a soportar los ciudadanos honrados; es necesario el desarme de cuantos no estén reputados como personas de honorabilidad indiscutible y que no se autorice el uso ni puedan venderse armas de fuego en la forma que se verifica en la actualidad.

Puesto que la legislación es deficiente y resultan ineficaces las medidas de Policía, hay que reformar urgentemente los preceptos legales y adoptar disposiciones gubernativas rigurosas. Se han aumentado — escribe un diario de París — cerca de 1.000 agentes de Policía, cuyos sueldos van a pagar los habitantes del Sena y se ha realizado tal aumento para perseguir a la gente maleante y hacer frente a la masa de anarquistas nacionales y extranjeros, que se agita en la «banlieu». ¿No habría resultado más económico, prudente y fácil, impedir a toda costa la venta de armas de fuego? Son respetables los intereses económicos de varios industriales pero ¿no valen más la vida de los ciudadanos y la tranquilidad de una ciudad?

La Prensa francesa propone, no solamente la reforma legal, imponiendo una pena grave a cuantos lleven armas de fuego sin la autorización especial correspondiente, sino que se establecerá un sistema preventivo. Ante la situación de París, Marsella, Eims, Burdeos... y otras ciudades, hay que tener el valor de reformar las leyes con la mayor urgencia. No se puede tolerar que agitadores y criminales lleven armas para cazar a su gusto a honrados ciudadanos y a los agentes de la autoridad.

El comercio de armas de fuego debe ser objeto de una reglamentación especial, rigurosísima, vigilada, controlado, por exigirlo la

defensa de la sociedad y de los ciudadanos. La autorización para llevar armas no deberá concederse sino a las personas de indiscutible honorabilidad y atendiendo a razones especiales, llevándose registros, numerándose el arma y con signándose en ella el nombre del vendedor.

Es inverosímil que ante los repetidos ataques a la sociedad y a la vida de ciudadanos honrados, los gobernantes permanezcan indiferentes o indecisos. En Italia se ha adoptado ya un régimen riguroso en el sentido expresado.

La libertad de uso de armas para comunistas y bandidos, en ciudades donde la moral se encuentra en crisis, en todos los órdenes, está produciendo graves daños y puede ser causa de males irreparables y de extraordinarias consecuencias. Ante ataques constantes y sin reparar en los medios, la sociedad exige medidas de defensa. Y la más elemental es la de impedir que los enemigos del orden social y los criminales lleven armas de fuego.

## Mercados

### Impresiones del madrileño

Trigos. — Se sostiene la situación de la semana precedente, sin una animación excesiva, como podía hacer presumir la carencia de lluvias.

Se registraron operaciones en trigos finos de Toledo y de Madrid cuyas clases van escaseando, y en cambio, son muy escasas las hechas sobre procedencia de Castilla cuya oferta ha conseguido, a duras penas, los precios de tasa para las calidades de Avila y Peñaranda.

Aragón y Navarra notan un pequeño descenso de sus precios, no obstante la escasez o no abundancia de existencias.

Indudablemente una temporada de lluvias, obrando como estimulante de la próxima cosecha, llevaría fácilmente aparejado un descenso de precio.

Extremadura y Andalucía, se desenvuelven perezosamente, sin llegar, ni con mucho, a los precios de tasa.

Harinas. — Muy escasas operaciones y a precios ruinosos, como consecuencia de la brutal competencia que existe en la molinería.

Las harinas castellanas llegan a venderse muy por bajo de 60 pesetas, y cuyo precio es imposible que los fabricantes defiendan el coste de producción.

Las harinas finas de fuerza obtienen los mismos precios sobre procedencias, de 68 a 70 para las clases selectas.

Piensos. — Escasa animación y escaso consumo.

Los maíces extranjeros se siguen cotizando alrededor de 40 pesetas sobre puerto litoral, con demanda nula.

Los nacionales obtienen una paridad de 41 pesetas sobre vagón Madrid.

Algarroba alrededor de 36,50

pesetas sobre vía de Avila Peñaranda

Únicamente las cebadas sostienen sus precios de campaña.

Impresiones del salmantino.

Trigo. — Existe alguna tendencia de firmeza por parte de los vendedores, pro pretendiendo algo más por los trigos. La demanda por su parte no acepta elevación alguna, y tan solo se anima a pagar algún lote de clases buenas.

Se practicaron ventas a 45,50, Salamanca y estaciones próximas; 45,75, Gomecello; 46, Pedroso; 46,50 Cantalapedra y Fresno Viejo, e igual Peñaranda.

Los trigos duros encarnados y sin mercados donde poder colocarlos. Se ofrece rubión a 32, ágaga a 46.

Centeno. — Ligeramente van mejorando los precios. Operándose a 33,25, pasando después a 33,75 y 34 pesetas, sin saco.

Cebada. — Su precio parece sostenerse pero los compradores no pagan más allá de 30,75 y 34 pesetas, sin envases.

Algarrobas. — Seguimos operando por 37, Salamanca; 36,50, Cantalapedra y su zona, y 36, línea Zamora.

## Los gobernadores civiles.

Después del Consejo de ministros del sábado, que terminó a las diez de la noche, facilitaron en el ministerio de la Gobernación la lista siguiente de los nuevos gobernadores civiles:

- Alava, D. César de Medina Cobos
- Albacete, D. Julio Fernández Cadórniga.
- Alicante, D. Emilio Lacerda.
- Almería, D. Abelardo Nieto.
- Avila, D. José Luis González Lequerica.
- Badajoz, D. Pedro Fefed.
- Baleares, conde del Vado.
- Barcelona, Sr. Márquez Caballero (el actual)
- Burgos, D. Antonio Callejo Jaén
- Cáceres, D. F. Fuentes.
- Cádiz, D. Ponciano Maestre
- Castellón, D. Luis Ceca Rodríguez.
- Ciudad Real, D. Miguel Angel Ribera.
- Córdoba, D. Manuel Salvadores.
- La Coruña, D. Luis Maraber Serrano (el actual)
- Cuenca, D. Ramón Salvador Monferrer.
- Gerona, D. Pascual Arias Vázquez (el actual).
- Granada, D. Eduardo Mendoza García.
- Guadalajara, D. Ramiro Goyanes Crespo
- Guipúzcoa, D. Ramón García Novoa.
- Huelva, D. José María de Arellano.
- Huesca, D. Alfredo Pérez Biondi (el actual).
- Jaén, D. Juan Zubia.
- Las Palmas, D. Luis de León García.
- León, D. Emilio Díaz Monrén (el actual).
- Lérida, D. Ramón Menesch.
- Logroño, D. Francisco Vives.
- Lugo, D. José García Portales.
- Madrid, D. Fernando Weyler.
- Málaga, D. Diego González Conde, marqués de Villamantilla de Perales.
- Murcia, D. Paulino García Francos.
- Navarra, D. Manuel González Correa.

## Mariposas

Vuela, de aquí y de allá, la mariposa, ni tarda, ni cobarde, haciendo la orgullosa de su rápido vuelo siempre alarde.

La enloquece el ornato de sus alas, deslumbrala el conjunto de sus galas y, en juego peligroso que es de amar y para ella de probable pérdida, ansiosa más y más, quiere aún tomar ensimismada en ellos,

de su orgullo, sin par, con ansia férvida, para sí, de la luz, los rizos bellos.

Vuelo, de aquí y de allá, que nunca cesa, ir y venir, osado, que la ciega, hasta que, así, de su existencia llega el miserable fin, quedando presa de la rojiza hoguera,

que ella misma avivara, en su ceguera...

Así una mujer, cuando su alma, perdida ya la necesaria calma,

no diose justa cuenta, del inminente mal,

el juego la es fatal

y acaba por entero de entregarse, incauta y necia, a la pasión odiosa,

y acaba por quemarse

y luego sepultarse

de eterno olvido, en la profunda fosa.

Alpanseque.

## A LEONORA

...del corazón desecha de enojos...; olvida para siempre lo pasado y vuelva tu cariño, iluminado por las risas de luz que hay en tus ojos!

Si lo miras serena, fueron cosas para romper la dicha, bien mezquinas... y es preciso sangrar a las espinas para tener cautivas a las rosas.

¡Olvida! ¡Vengan ya, risas aladas! Nuestros besos si quieres, serán lazos que nos aten con éxtasis de Gloria...

Y al claro amanecer de tus miradas mientras tiemblo soñando entre tus brazos, llegue mi conversión en tu victoria!...

Federico de Mendizábal.

## La escuela primaria

A pesar de que hace más de 70 años que está en vigor la ley Moyano, todavía no ha llegado a ser efectiva.

El número de escuelas primarias en España es insuficiente en cantidad, y desgraciadamente lo es todavía más en calidad.

Sólo frecuentan las escuelas primarias españolas, por regla general, los hijos de las clases más humildes.

Los niños de las clases acomodadas van a las escuelas particulares, especialmente congregacionistas.

En ningún aspecto es quizá más funesta la obra del Estado que en el mantenimiento de una situación que tiende a acentuar la división de lo que ya Disraeli señaló bajo el título expresivo de *two Nations*.

El peligro crece cada día, por que cada vez se va acentuando más la impermeabilidad de las capas sociales.

## NUEVO PERIÓDICO

Con el título de «El Pueblo» comenzará a publicarse dentro de breves días, en esta ciudad, un gran periódico republicano.

Según nuestras noticias aparecerá los domingos.

Por anticipado saludamos al nuevo colega deseándole muchos éxitos.

La mayor parte de las industrias se iniciaron durante el siglo pasado gracias al esfuerzo de las gentes humildes, bien directamente o bien gracias a pequeños capitales ganados en América.

Todavía hace treinta años era corriente el tipo del patrono que había empezado desde obrero, sobre todo en las industrias de tejidos, artes gráficas y en la pequeña metalurgia. También era un hecho corriente que el comercio al por menor estuviera en manos de antiguos dependientes.

Pero los negocios son cada día más complicados. Requieren capitales iniciales cada vez mayores y una base técnica más compleja de día en día. Además, el desarrollo de las comunicaciones ha hecho desaparecer los mercados locales y hoy hay un mercado nacional único, sobre el cual actúan las competencias procedentes de las más diversas regiones. Sólo hay un número reducido de industrias, como, por ejemplo las de cemento y de ciertos materiales bastos de construcción, que precisamente por el precio de los transportes en relación con el mucho peso y poco valor de sus artículos, disponen todavía de algún mercado local propio, sobre todo en el interior.

Es innegable que se siguen dando casos de personas de origen modesto que por su propio esfuerzo se crean una posición independiente, sobre todo en el comercio y en las profesiones liberales. Pero desde el momento en que ese fenómeno no es corriente, sino que tiene carácter de excepción, carece de significación social.

Ahora bien, la estabilidad social y política de un país se funda esencialmente en la posibilidad de que los individuos de las clases inferiores puedan penetrar en la esfera de las clases más acomodadas: es decir, consiste en la permeabilidad de las capas que componen la sociedad.

Sabido es que si los Estados Unidos no sufren la influencia del

socialismo se debe a que en aquel país existe la máxima permeabilidad social.

En la densa población europea, esas posibilidades de mejora para el individuo se están restringiendo rápidamente. Pero es evidente que las dificultades para que los individuos asciendan a una clase superior, aumentan si se les coloca inicialmente, desde la escuela primaria, en un plano de inferioridad. Es más, aunque este plano no fuera inferior, basta la diferencia en la enseñanza primaria para ahondar la distancia entre los diversos elementos sociales, que han de convivir dentro de la misma nación.

El hecho de que pobres y ricos empiecen a separarse en la niñez equivale a preparar graves conflictos para el porvenir.

Desde el punto de vista social, político y económico, es una labor de máxima urgencia y de máximo apremio, no solo elevar la cultura y el nivel social de las masas inferiores, sino mezclar a todos los niños, para borrar, en cuanto sea posible, la diferencia de clases en los sentimientos de la infancia.

En ningún modo queremos insinuar que se persiga o se dificulte el desarrollo de las escuelas privadas. Al contrario, lo que consideramos necesario es elevar la escuela primaria nacional a tal altura, que acoja y traiga de una manera espontánea a toda la infancia.

Para no salirnos de nuestro tema, no queremos invocar altas razones de moral y de justicia. Nos basta señalar motivos de conveniencia e interés, pues no hay que olvidar que una de las más hondas raíces de nuestro porvenir económico está hincada precisamente en la escuela primaria.

**Luis Oñate Guillén**

VINOS Y AGUARDIENTES

Numancia 3 y 5

**La cocina y la mesa.**

**Clasificación de los comestibles**

Es evidente que los precios a que el mercado nos ofrece los diferentes comestibles no guardan relación alguna con el valor alimenticio de cada uno de ellos. Circunstancias de facilidad, de paladar y de fantasía, influyen grandemente en la demanda y por consiguiente en su coste respectivo.

Puede decirse, en términos generales, que los alimentos animales son más completos, ricos y agradables que los vegetales. De estos sólo las legumbres y los cereales pueden compararseles.

Las carnes tienen el inconveniente de dar lugar a fermentaciones pútridas en los intestinos, por lo que tomadas en cantidad son menos higiénicas que los vegetales.

De entre las clases de comestibles, las leguminosas son las que con mayor economía dan una alimentación más completa, siguen luego los cereales, después las carnes y pescados, luego las verduras y por último las frutas.

El estudio, aunque somero, de cada uno de los comestibles más usados, considerándolos desde el punto de vista de la higiene, de su valor alimenticio y de la economía es el objeto de este capítulo.

A este fin los consideramos divididos en dos grupos principales: los alimentos de origen animal y los de origen vegetal.

Reseñaremos, además, algunos condimentos por su gran influencia en la digestión, en los próximos meses. He aquí algunas recetas prácticas y sancionadas por la experiencia:

**Caldo de cereales**

Tómese una cucharada de cada uno de los cereales: trigo, avena, maíz, centeno, cebada y una de salvado. Extiéndanse sobre una plancha y éntrense en el horno hasta que estén ligeramente tostados.

Luego de fríos tritúrense con un molinillo; los de café sirven mientras no se han empleado para esta substancia, cuyo aroma afectaría el gusto de los cereales. A falta de molinillo pueden machacarse en el almirez hasta reducirlos a pulpa y deslíese la harina o la pulpa con un litro de agua fría.

Póngase a hervir a lo menos por espacio de dos horas, después de lo cual quedará su volumen reducido a la mitad. Pásese por un tamiz y repóngase con agua hirviendo la que se hubiera evaporado, hasta dejar otra vez completo el litro de caldo.

Este caldo, de sabor algo dulzaino, es bastante alimenticio.

Puede mejorarse su valor nutritivo añadiéndole un huevo batido y una cucharada colmada de azúcar.

VIDA Y MI AGROS DE SAN PEDRO DE OSMÁ

en romance, por

**D. Agapito Alpanseque y Blanco**  
Parroco de Fresnillo de las Dueñas (BURGOS)

Se vende al precio de una peseta en casa del autor.

**GRAN BAR REGLERO RESTAURANT**

**Sucesos culminantes**

**España**

**Un caso extraño.-El cadáver del conde Berbedel permanece incorrupto apesar de los días que han transcurrido desde su muerte.**

Valencia.—El conde de Berbedel dejó dispuesto en su testamento que no se diera sepultura a su cadáver hasta que presentara síntomas de descomposición; pero se ha visto que, apesar de los días transcurridos, permanece inalterable, por lo cual continúa en la capilla de su casa solariega.

Noticias posteriores dicen que el cadáver del conde ha sido enterrado al fin. Conservaba todavía su estado normal, sin que las facciones se hubiesen alterado lo más mínimo. Unicamente los ojos empezaban a hundirse lánguidamente y ante ellos, sus familiares ha dispuesto hacerle reposar eternamente en el panteón.

**La situación de los emigrados en América**

En el Consejo del sábado último el conde de Romanones trató de la grave situación que atraviesan los emigrados españoles en América, especialmente en el Brasil tiene caracteres angustiosos. Después de dar cuenta de los informes del embajador de la Argentina y de los ministros y cónsules de las demás Repúblicas se acordó que el ministro de Trabajo dicte las medidas conducentes a mejorar la situación de aquellos compatriotas, favoreciendo la repatriación y moderando la emigración.

**Extranjero**

**Oro soviético a Berlín.**

Riga.—Ocho mil kilos de oro soviético en lingotes, encerrados en cajas forradas de plomo, han atravesado el territorio de Letonia, con gran secreto; destinados a Berlín.

Este envío con otros cuatro efectuados precedentemente, eleva a un total de 20.000 kilos, el oro enviado a Berlín, por ferrocarril desde Rusia, vía Letonia o Lituania.

**Un huracán ocasiona 230 víctimas**

En las islas Fidji se ha desencadenado un violentísimo huracán, seguido de inundaciones. Han resultado muertas 230 personas.

El viento lanzó fuera de la vía a un tren, y se cree que ha habido numerosas víctimas.

Solo quedaron en pie los edificios.

En la colonia de Drasa han sido hallados sesenta cadáveres y en la isla de Vitiley perecieron entre las explotaciones de azúcar 125 personas.

**EL PORVENIR CASTELLANO**

Se publica lunes y jueves.

**TARIFA DE PUBLICIDAD**

Publicidad financiera, 0'80 línea

ESQUELAS DE FUNERAL

En primera o segunda plana.

A dos columnas, 10 pesetas.—A tres

o 15.

Para comunicados y remitidos rigen en este periódico los precios siguientes: línea del cuerpo 12, 0'60 pesetas; id. del 10 y 40, id. del 8, 0'30. En los comunicados de ley por cada línea que exceda del espacio correspondiente al duplo de los precios anteriores.

**Conocimientos útiles**

**Lomo relleno**

Se abre un trozo de lomo y se estira con el mazo; se rellena con aceitunas picadas, tiras de jamón y de toeino, un polvo de pimienta y un poquito de nuez moscada; luego de relleno se ata con hilo fuerte o se cose y se pone a cocer a fuego lento, durante tres horas, en agua y con sal.

Esta carne se corta en rebanadas y se sirve fría.

**Para quitar manchas**

Cuando el papel de las paredes está sucio por apoyar en él la cabeza, se limpia, poniendo encima de la parte manchada un papel secante y pasando una plancha muy caliente.

Para quitar las manchas de aceite de los pavimentos de ladrillos se hace arder sobre ellos un poco de estopa embebida en alcohol, y después se friega la mancha con bencina.

Para limpiar y mantener brillantes los azulejos, lo mejor es emplear primero el jabón y el estropajo, y después frotar bien con aceite de linaza y luego con trapos, hasta conseguir que desaparezca el aceite.

Este debe aplicarse cada tres o cuatro meses. Las ranuras se bañan con blanco España.

Para quitar las manchas de la pintura o la cal de las vidrieras lo mejor es humedecerlas con vinagre y luego frotarlas con agua y amoníaco. Este procedimiento devuelve al cristal todo su brillo y transparencia.

**Para que agarren los clavos**

Para clavar fácilmente los clavos, aunque sea muy dura la madera, no hay más que huntarlos de grasa.



**NOTICIAS**

**La Plaza de Toros Concurso**

Previo plazo de quince días, el Ayuntamiento de Soria anuncia concurso para el arrendamiento de nuestro coso taurino.

El arrendatario vendrá obligado a dar un espectáculo taurino el llamado Domingo de Calderas, así como la acostumbrada corrida grande en las fiestas de San Saturio.

Para el caso anterior, cuantos concurren al concurso deben indicar la subvención que ha de dar la Corporación municipal.

El arrendatario, como es natural, puede disponer de la plaza para cuantos espectáculos quiera presentar durante el año, reservándose de los días que el Ayuntamiento la precisa para las novilladas de costumbre.

**Banco Español de Crédito**

Domicilio social: Madrid, Alcalá 14 y Sevilla 3 y 5

Capital social autorizado.—Cien millones de pesetas

Capital desembolsado:

46.687.000

Pesetas

Reservas:

48.852.986'16

Pesetas

**Consejo de Administración:**

Presidente: Excmo. Sr. Marqués de Cortina; Vice-Presidente: Ilustrísimo Sr. D. Luis A. de Estrada; id.: Mr. J. Cambón; Administrador Delegado: Excmo. Sr. D. Pablo de Garnica; Administradores Excmo. Sr. Marqués de Alhucemas, Excmo. Sr. Marqués de Valdeiglesias, Excmo. Sr. D. César de la Mora, Excmo. Sr. Conde de la Montera, Excmo. D. Francisco Aritio, Sr. D. Antonio Sáez y Fernández Casaniego, Excmo. Sr. Marqués de Viesca de la Sierra, Excelentísimo Sr. D. Manuel de Argüelles. Censor: Excelentísimo señor Conde de Aguilar.

**CAJA DE AHORROS**

Intereses: 4 por 100 anual abonados por semestres en 30 de Junio y 31 de Diciembre

**Imposiciones a plazo**

Abonamos hasta el 4 y medio por 100 anual

370 Sucursales en España y Marruecos

Sucursal de SORIA: Plaza de Aguirre, 4 (Palacio de los Condes de Gómara)

Sucursales en la Provincia:

AGREDA: Plaza Mayor, 7 BURGOS DE OSMÁ: Universidad, 1

En evitación de que surjan las acostumbradas anomalías por parte de los empresarios o arrendatarios, el Ayuntamiento—y hace muy bien—exigirá una fianza de quince mil pesetas al que se quede con el negocio.

Dicen de Burgo de Osma que la Caja de Ahorros y Préstamos de Soria, en reciente Consejo de Gobierno acordó, cumpliendo el artículo 86 en su párrafo 19, hacer partícipes de las utilidades del año 1930 a la Casa de Ancianos Desamparados de dicha villa con 2.000 pesetas; al Seminario Conciliar para una beca, con 500, y a la Cocina de Caridad con 50.

Una conferencia.

Como teníamos dicho, el viernes último dió su anunciada conferencia el Sr. Abad de la Colegiata, D. Santiago G. Santa Cruz. El acto fué un nuevo triunfo para el ilustre conferenciante.

Accidentes de trabajo  
Obrero herido

Dicen de La Muedra que el obrero Manuel Nieto, de 24 años, natural de Hinojosa de la Sierra, trabajando en las obras del Pantano, tuvo la desgracia de ser aprisionado por una de las torres de amarre de cables resultando con el brazo fracturado.

Después de la primera cura el herido fué trasladado al Hospital Provincial de nuestra ciudad.

El cambio de hora

En algunos periódicos hemos leído la noticia relacionada con el cambio de la hora oficial, señalada para el mes de Abril.

Nosotros creemos que el Gobierno actual no llegará a tomar en serio esto del cambio de hora, ya que sin beneficiar a nadie lastima legítimos intereses que como de costumbre han de hacer la consabida protesta.

Estación de autobuses

El Ayuntamiento de Soria tiene el propósito de instalar en el campo del Ferial, una magnífica estación de autobuses.

El último memo

Es el título de la graciosa obra de Arniches elegida por los Dependientes de Comercio para reprisar la en el Teatro Principal.

La velada se organiza para mediados del presente mes.

LOS PESCADORES  
Buen año de truchas

A juzgar por los preliminares, este año, si la cosa no cambia, va a ser un año formidable para los pescadores de truchas, que han empezado la campaña con gran suerte, sin duda por la abundancia de esta clase de pesca o bien por que el río Duero, a falta de las lluvias, presenta inmejorables condiciones para la práctica de este sport, y en muchos casos del negocio.

El otro día, un conocido nuestro, en breve rato y en contadas tiradas de caña, se apoderó de buenas piezas, una de ellas, (según sus manifestaciones) de más de un kilo.

—Según nos dicen, la Sociedad de Pescadores existente en esta ciudad pretende quedarse con el acotamiento comprendido entre la fábrica de harinas y el punto de nominado «La Sequilla», cuyo sector será expresamente vigilado por los guardas de dicha entidad.

Cocina Económica

En el mes de Febrero último se han repartido a los pobres que han asistido al comedor de la Cocina

Económica de Soria establecido en el Colegio del S. Corazón 948 raciones de pan, 3 506 de sopa y tres mil 473 de potaje, las que han sido servidas con todo esmero por las señoritas Faustina Brieva, María Maes, María de Marco, Aurora Alvarez, Purificación y Presentación Redondo, Concepción Posada, Julia Rebollar, Rosa Rovira, Carmen Mercedes y Milagros Garcés e Higinia Sanz.

Durante el expresado mes se han recibido para el sostenimiento de esta institución benéfica como donativos las caridades siguientes:

Srta. Faustina Brieva, 5 ptas; Srtas. Purificación y Presentación Redondo 10; Srta. Aurora Alvarez 5, D. Santiago Ruiz Lería 25; Cajiprovincial de Ahorros 250; Señora ta piadosa 5; Srtas. Milagros, Mercedes y Carmen Garcés 15; Señora Higinia Sanz 5. Total 320.

Espectáculos

Teatro Principal.

Para el sábado y domingo próximos anuncia la Empresa de este Teatro, extraordinarias sesiones de Cine y fin de Fiesta, en las que actuarán las estrellas de variedades Carmen Flores, apa dila y admirada canzonetista, que tantos éxitos ha logrado en los principales teatros de España y extranjero y la bella artista Minerva.

Felicitemos a la Empresa SAGE por proporcionarnos admirar una de las artistas de más renombre que ha habido en España, siendo muy conocidos sus originales canciones, presentándose siempre con lujoso vestuario.

Palace-Cinema

Buster Keaton (Pamplinas) el chispeante actor, el hombre que nunca ríe y hace reír a los demás es el protagonista de la grandiosa película titulada «El Colegial» de la casa Artistas Asociados que para mañana martes anuncia la Empresa de este favorecido Salón.

«El Colegial» película que se reprisa, obtuvo un clamoroso éxito cuando se estrenó en este Salón, es una maravilla de arte considerada como la mejor producción de Pamplinas.

Las elecciones municipales

Aunque nos está vedado dar a conocer ningún nombre de los candidatos a concejal en la próxima lucha, puede asegurarse que en todos los distritos la habrá, y seguramente dura, a juzgar por los rumores que recogemos.

Republicanos y socialistas hacen sus preparativos electores así como también liberales, conservadores, y alistas.

Además sabemos de algunas personas que se presentarán con carácter de independientes siendo lo cierto que la próxima contienda electoral será bastante reñida.

A todo esto hemos de añadir que seguramente lucharán asimismo buen número de entre los concejales de estos últimos años, ya que su comportamiento en el Concejo puede tener ahora su merecido, y es de presumir que cuantos deban esa representación al favor oficial o particular quieran demostrar en estos momentos su verdadera fuerza política.

Desde luego, que ahora es el momento propicio para ellos, nos referimos principalmente en aquellos casos en que quizá una sonrisa a tiempo valía una representación.

Ahora o nunca.

Los candidatos que abriguen el propósito de conseguir para Soria un buen matadero público, para que de una vez desaparezca radicalmente, el destaralado y anti higiénico que poseemos; los candidatos que llaven el propósito de conseguir también el que a Soria venga guarnición; quienes lleven el propósito de continuar los proyectos empezados, esos, desde luego, merecerán el triunfo y podrán contar con las simpatías de sus administrados.

González Byass y C.

Jerez de la Frontera.

Vinos de Jerez. Vinos de Oporto.

Manzanilla de Sanlúcar.

Cañac Jerezano.

FARMACIA Y DROGUERIA DEL CENTRO

ANSELMO PLAZA

Canalejas, 44, (Soportales).—SORIA

Especialidades nacionales y extranjeras. Apósitos.—Inyectables.—Aguas minerales. Análisis clínicos.—Despacho de recetas exacto a base de productos químicamente puros.

No confundirse CANALEJAS, 44 SORIA

Farmacia del Centro.

Se despachan recetas de Beneficencia.

“EL PORVENIR CASTELLANO”

Periódico independiente  
Se publica lunes y jueves

Impresos comerciales, tarjetería FOLLETOS Y REGLAMENTOS Recordatorios y Esquelas mortuorias, Etiquetas, Invitaciones. Material de novísima perfección

Ultima hora

Conferencia telefónica con nuestro corresponsal en Madrid

Madrid 23(4 t.)

LOTERIA

El sorteo de esta mañana

9.076

Barcelona

2.889

Jaen

31.516

Barcelona

32.272

Madrid

Restantes premios mayores

4 348 2.135 12 908 27 757 14 658 23 414 4.893 39.518  
30 800 25 536 32 014 39 108 27 834 24 266 11.205

El señor Cambó a Madrid

Procedente de Barcelona llegó esta mañana a Madrid el líder catalán Sr. Cambó.

Inmediatamente de su llegada conferenció extensamente con el ministro de Hacienda Sr. Ventosa.

El Sr. Cambó permanecerá en la Corte dos o tres días.

El Código penal

Continua el ministro de Gracia y Justicia recibiendo contestaciones relacionadas con el Código Penal de la Dictadura.

En casi todos los informes recibidos es considerado como ilegal por los Colegios de Abogados que piden su derogación.

El marqués de Alhucemas manifestó hoy a los periodistas que en su día se resolverá esta cuestión.

El día de luto en Berlín

Ayer se celebraron en la capital de Alemania solemnemente funciones religiosas en recuerdo de los dos millones de alemanes que murieron en la Gran Guerra.

Las asociaciones de veteranos, las madres de los soldados muertos y las representaciones de los regimientos visitaron los 20 000 cementerios militares para depositar flores en las tumbas de los que murieron por la patria.

Fallecimiento

Hoy ha fallecido en la Corte la esposa del ex-ministro D. Galo Ponte.

Renuncia de un gobernador

El nuevo gobernador civil de Avila D José Luis González Lequerica ha presentado al ministro la renuncia del cargo.

Despacho

Esta mañana despacharon con el Monarca los ministros de Gracia y Justicia y de Estado que llevaron a la firma regia varios decretos que para nada afectan a Soria

En Instrucción Pública

Se reanudan las clases

A la hora de costumbre recibió el Sr. Gascón y María a los periodistas.

Dijo que en Oviedo, Santiago y Valladolid se habían reanudado las clases dentro del más perfecto orden y que según le había manifestado el Sr Marqués de Hoyos, en Zaragoza se reanudarán mañana, a juzgar por el manifiesto publicado por la directiva de la F. U. E. que así lo recomienda.

Consejo de ministros

En la presente semana se celebrará un Consejo de Ministros bajo la presidencia del Rey.

Crouvelles.

# Débiles tomad el acreditado Elíxir Callol que da Vida y Juventud

rápido científico agradable

## Bienvenido Calvo

ABOGADO  
Plaza Mayor, 6 Soria

## Martín Blázquez

CANTERO-MARMOLISTA  
MAGALLANES, 28.—MADRID  
Admite trabajos para su colocación en el cementerio de Soria y en los de sus pueblos. Lápidas, panteones, sarcófagos, mausoleos, cruces. Especialidad en herroqueño pulimentado.

## PERAS, CAFÉS Y CHOCOLATES

casa de la viuda  
**Francisco Romero**  
Benavides de Orbigo (León)  
SON LOS MEJORES  
Viajante: M. Asensio.—jadraque.

Las enfermedades del

## ESTÓMAGO e INTESTINOS

dolor de estómago, dispepsia, acedías y vómitos, inapetencia, diarrea, úlcera del estómago, etc., se curan positivamente con el

### Elixir Estomacal SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)  
Poderoso tónico digestivo que triunfa siempre.

Venta: Principales farmacias del mundo.



## GRANDES ALMACENES DE MADERA

Serrería mecánica,  
Cemento, Yeso  
Teja y Ladrillo

Se sirve a domicilio)  
Exportación a provincias con camiones propios de la casa

## Domingo Modrego

Tejera 32 SORIA Teléfono 41  
Sucursal en Calatayud  
Frente a la estación de M. Z. A.  
Teléfono núm. 39

El GRAN BAR REGLERO instalado en el 4 de la calle de Canalejas, (junto a la farmacia de Morales) reúne todas las condiciones y comodidad que pueda apetecer el público.

## GRAN BAR RESTAURANT

Además, y esto es lo más interesante para el público, se sirve un exquisito café expreso; y los licores todos son de marcas acreditadísimas sin adulteraciones de ningún género.

# Reglero

Valdespino (Jerez Quina y Amontillado) Coñac Domecq. Coñac González Byas. Anís Las Cadenas. Anís Favorito. Anís del Mono. Anisete Díaz. Aperitivo Martini Rossi. Ron de varias marcas e infinidad de vinos finos.

Teléfono núm. 50  
La casa de los licores de categoría

Aviso importante: GRAN BAR REGLERO recomienda el vermouth Martini Rossi, el más famoso en España y en el extranjero y garantiza su procedencia.

## La fábrica de Cerveza

## Santa Bárbara MADRID

Se fundó en 1815 y produce buena calidad

NO DEJE DE PROBARLA

## La Colección Universal

la biblioteca de clásicos españoles y extranjeros, antiguos y modernos, más amplia y económica que existe en nuestra lengua. Las traducciones se hacen siempre directamente del idioma originario por excelentes escritores. Mensualmente publicanse cinco números, que constituyen varios volúmenes.

Suscripción trimestral (15 números). 6 pesetas.

### Acaban de aparecer

«Leyendas heroicas de los rusos» número 1 165), 0 50 pesetas.

Dickens: «La vida y aventuras de Nicolás Nichleby», tomos III y IV (números 1 165 y 69 y 1 172 y 75) 4 pesetas.

Lope de Vega: «La Estrella de Sevilla», (números 1.170 y 71), una peseta.

Gaskell: «Norte y Sur», tomos I y II (números 1.176 y 79), 2 ptas.

Pida el catálogo de esta Biblioteca, que se vende encuadrada a la rústica y en tela o pasta.

ESPASA CALPE S. A.  
Ríos Rosas, 24, Madrid.  
Apartado, 548.

## Cándido D Aparicio

ESCUADOR MARMOLISTA  
Construcciones en mármoles y demás piedras. Especialidad en lápidas, panteones, mausoleos y sarcófagos  
Valverde 6.—MADRID

## PESCADERIAS REGLERO

Canalejas núm. 78

Siempre precios baratos.—Siempre género del día.  
Venta diaria de toda clase de pescados procedentes de los principales puertos del Cantábrico.

LAS PESCADERIAS DE CONFIANZA

## Automóviles de alquiler

Gran servicio en coches de Lujo y Omnibus

Siempre precios económicos.

## GODOFREDO DE MARCO

Primo de Rivera, 5, 3.º.—SORIA Teléfono, 122.  
Dirección telegráfica «AUTOMÓVILES»

## Timoteo Ballesteros

SASTRE.—Platerías, 14, Valladolid.  
Uniformes militares.

Sastre de señora y caballeros.

Para cuanto se relacione con este periódico en la República Argentina, nuestros lectores deben dirigirse a

D. Andrés Nuño  
Rivadavia, 96.—LUJAN, f. c. o.  
Unico representante

## Para vinos y Coñacs

LA Casa J. Carrasco y Hnos.  
JEREZ

El automóvil : : **FORD** Agencia : : : : :

universal : : : **FORD** autorizada : : : :

Neumáticos Macizos Accesorios

Taller de reparaciones

Teléfono n.º 77 Gonzalo Ruiz SORIA : : : : :

## A. R. VALDESPINO Y HERMANO

JEREZ DE LA FRONTERA

Amontillado inocente

Xerez Quina

Estas especialidades no se sirven a granel

Nuestro XEREZ QUINA no es el más barato pero sí el mejor

## Para obras históricas y de costumbres Editorial Castro.

Inspector regional, L. Martín.—Valladolid, Puente Colgante, 5.—Representante en Soria: R. Maza, Sanz del Río, 12.

Se desean representantes bien retribuidos en todos los pueblos de la provincia.—300 obras terminadas para servir sin interrupción.—Gran exposición de regalos valiosos para los suscriptores